

明陽中學大事記

114年11月份

日期	大事記	處隊室
11月11日	<p>「食毒九輸、無毒有我」、「詐騙手法日益新，你我務必要小心」~明陽中學與法律扶助基金會橋頭分會共同辦理「藥(酒)癮防治及詐欺防制宣導」課程講座</p> <p>本校於114年11月11日(星期二)下午2時55分至4時40分假大禮堂辦理「藥(酒)癮防治及詐欺防制宣導」課程，並由法律扶助基金會橋頭分會邀聘李建宏律師擔任本課程講座。是日參與講座課程教職同仁66名及學生93名，共計159名。</p> <p>本次課程開始前，由行政組宣導刑法第78條第二項有關撤銷假釋相關修正說明。</p> <p>課程開始後，李律師先說明藥(酒)癮對個人及社會的危害，並簡單說明藥物、毒品法律相關規定，再透過照片介紹實務上吸食毒品者之面貌，尤其染上毒癮後想要戒除就是一輩子的事，藥物、毒品對身心的殘害不可不慎。</p> <p>李律師再以實務及法令規定，讓師生認知酒精對身心靈之危害，且每次酒駕事件，總讓許多家庭破碎悲痛，希學生能予同理並感同身受，建立酒後不開車，開車不喝酒之安全觀念；另近來詐欺案件層出不窮，詐欺手法不斷翻新，除造成無數人的財產損失，亦讓民眾陷於詐騙風險中而惶惶不安，除提醒學生目前有關詐欺案件之假釋陳報趨嚴之外，亦須承擔賠償責任，切勿因貪圖小利而讓自己悔恨終身。</p> <p>課程結束前，李律師詢問在場學生是否有需要提出法律諮詢，並簡介法律扶助基金會設置之宗旨、申請資格及流程，提醒學生注意自己在法律訴訟上之權益。</p> <p>本次宣導講座透過李律師實務及法規面的介紹，讓學生明瞭毒品、酒精不僅是對個人帶來危害，同時也讓家庭、社會陷入危機；而</p>	學務處

	<p>詐欺案件橫行，更讓祥和社會陷入彼此猜忌的陰影中，希學生能從本次講座中汲取法律常識進而培養守法觀念，切勿讓自己變成麻煩製造者。</p> <p>11月20日</p> <p style="text-align: center;">「一年一度運動會 師生同樂」 明陽中學114學年度運動大會</p> <p>本校於114年11月20日(星期四)舉辦一年一度的運動大會，其目的為提倡全校運動風氣、培養團隊精神暨增進全校師生之情誼。</p> <p>開幕典禮於上午9時由涂校長志宏親自主持，大會特別邀請到高雄市燕巢區公所吳進興區長、高雄地區矯正機關首長及國立臺灣師範大學姜義村教授…等貴賓與會，更一併邀請外聘授課老師及近年退休教職員回娘家共襄盛舉。涂校長致詞時表示：感謝學校老師及同仁的努力付出，校長在第一年的時候就立定幾個目標，從長滿蜘蛛網像倉庫一樣的閒置空間，建構成在全國高中職算是首屈一指的圖書館；大幅改善同學的膳食；而108新課綱在教務處努力下，新課程一一的改善，到最後看到的風雨球場以及最近的諮商室改善工程。</p> <p>運動大會由涂校長志宏以一首「再回首」開唱，為卡拉OK比賽進行暖場，每一位參加比賽的學生無不努力展現苦練多時的歌藝，希望能博得評審的青睞，獲得佳績。各項競賽從上午10時40分起在操場展開，除個人100公尺、200公尺、400公尺賽跑外、還有400公尺接力及1000公尺大隊接力賽跑，偌大的運動場，加油、歡呼聲此起彼落，師生盡情歡笑，場面熱絡。此外，風雨球場內也有創意無窮的趣味競賽項目「布布驚心」，考驗班級的向心</p> <p style="text-align: right;">學務處</p>	
--	---	--

力，並培養互助合作的精神，也促使師生間情感更加融洽。

閉幕典禮中，由涂校長志宏頒發精神總錦標獎，以鼓勵展現最佳團隊合作的班級。而運動場上學生律動、奔跑與歡笑，交織出健康、快樂與希望，師生同心協力、和氣互愛，一起成就了圓滿的運動大會。

大事記照片 114 年 11 月份

	
<p>114 年 11 月 11 日明陽中學與法律扶助基金會橋頭分會共同辦理「藥(酒)癮防治及詐欺防制宣導」課程講座。</p>	<p>由法律扶助基金會橋頭分會邀聘李建宏律師擔任本課程講座。</p>
	
<p>透過李律師實務及法規面的介紹，讓學生明瞭毒品、酒精的危害。</p>	<p>透過講座學習，學生能從本次講座中汲取法律常識進而培養守法觀念，切勿讓自己變成麻煩製造者。</p>
	
<p>114 年 11 月 20 日(星期四)舉辦一年一度的運動大會，由涂校長志宏親自主持。</p>	<p>運動大會由涂校長志宏以一首「再回首」開唱，為卡拉OK比賽進行暖場</p>
	

各項活動競賽(一)	各項活動競賽(二)
	
各項活動競賽(三)	精神總錦標獎，鼓勵展現最佳團隊合作的班級。

日期	大事記	處隊室
11月20日	<p style="text-align: center;">咖啡調製班首次手沖展演</p> <p>114 學年度本校技能訓練課程新成立咖啡調製班，上課時間為週三上午進行，分別由高二B及高二D二班級學生進行學習。本學期由兼課老師鄭老師入校協助授課，帶領學生認識咖啡豆、沖泡手法等技術，並於本學年114年11月20日(星期四)運動大會中進行首次手沖咖啡展演活動。當日活動由女生班學生參與，共分享三款精品咖啡豆及三款台灣特色茶品，透過教師認真的教學及學生課堂上練習，專業呈現所學。為新立技訓班開啟美好的篇章。</p>	教務處

大事記照片 114 年 11 月份

	
成立咖啡調製班，會場飲品前置作業	指導教師進行服勤前提醒
	
咖啡班學員與校長交流	學員與賓客交流台灣特色茶飲
	
賓客與學員進行交流	學員進行餐桌飲品服務

日期	大事記	處隊室
11月6日 至 11月28日	<p>辦理「修復式正義/司法概念」宣導講座</p> <p>為增進收容學生對於修復式正義概念之了解，本學期邀請蔡沂真社會工作師/修復促進者於 114 年 11 月 6 日至 11 月 28 日蒞校入各班級分享修復式正義/司法之相關概念，課程目標包含認識修復式司法程序與迷思的澄清、認知與因應修復情境之技巧演練、增進關係與提升修復程序中在校壓力管理之因應技術、學習擬定修復及和解規劃，進而履行之。</p> <p>講座進行六天，講師分別進入七班，共計十四堂課程，72 位學生參加，透過講師豐富的帶領經驗，以影片/活動形式讓學生們更理解修復式正義/司法之精神，以及反思個人在外所犯之罪刑，不僅思考與相對人的和解歷程，也反思與自身之內在修復。</p>	輔導處

大事記照片 114 年 11 月份



114 年 11 月 6 日至 11 月 28 日辦理「修復式正義/
司法概念」宣導講座

邀請蔡沂真社會工作師/修復促進者蒞校入各班級
分享修復式正義/司法之相關概念